

60.008 /

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. június 6. h é t f ő

bb.1. pezsgő képzőművészeti élet - egymás után nyílnak a nyári képzőművészeti alkotótáborok

i/mir/tr/pr/a/-cz

1977. június 6.

a képzőművészeti életben egyre terebélyesedő mozgalomként tartják számon a különböző időszakos szabadtéri alkotótáborokat. ezen a nyáron a többi között villányban, siklóson, nagyatádon, nyiregyházán, kecskeméten és a vas megyei velém községben nyílnak alkotó-táborok - tájékoztatta az mti munkatársát mécsáros mihály, a magyar képző-és iparművészek szövetsége titkára.

elmondotta, hogy ezek a nemzetközi alkotótelepek évente több művésznek biztosítanak lehetőséget - lakást, ellátást, anyagot és szerszámokat - nagyobb, befektetést, igénylő terveik, elképzeléseik megvalósításához. az egy-egy város, intézmény vagy több vállalat támogatásával létrehozott időszakos alkotótelepek jelentősége rendkívül nagy: valóságos idegenforgalmi-művészeti centrumok szerepét töltik be egy-egy megyében, országrészben. és nem is kerülnek sokba. ezeknek az alkotásoknak nem kell külön muzeumot építeni, s bárki munka közben is megtekintheti a készülő alkotásaikat. a művek a helyi gyűjteményt gazdagítják.
/folyt.köv./

- 1 -

Handwritten mark

bb.1./ pezsgő élet.....folyt./-a

jó példa erre a villányi kőbányában tíz éve működő kőfaragó-szobrász szabadtéri munka-és kiállítóhely, ahol ezekben a napokban már két hete dolgoznak a szovjetunióból, finnországból, csehszlovákiából és három hazai városból érkezett művészek. az országsszerte ismert tábornak már vagy fél-száz saját szobra van, amelyeket a pécs-környéki turák alkal-mával szinte programszerűen látogatnak a turisták. a művész-telep idei 6 vendég augusztus közepéig dolgozik majd a bara-nya megyei tanács által fenntartott táborban.

julius közepétől a kerámia művészeinek kínál hasonló, ritkán adódó alkalmat a siklósi kerámia szimpozion. itt egy hónapon át egyszerre 10 alkotó próbálhatja ki a kerámia ké-szítés számtalan mesterségbeli trükkjét, fogását és cserélhe-ti ki tapasztalatait. ezen a telepen sincs semmiféle kötöttség: sem témában, sem anyagban. ami pedig a méreteket illeti, an-nak is csak az égetőkemencék nagysága szab határt. vagyis: valamennyi részvevő tetszése szerint készíthet plasztikát, ke-rámiákat, disztárgyakat vagy éppen használati eszközöket. szabadon kísérletezhetnek, tanulhatnak egymástól, amelyre a kerámiák különböző anyagokra épülő sokszínű világa bősé-gel kínál lehetőséget.

a somogy megyei nagyatádi alkotótáborban - a faszobrá-szat paradicsomában - ezen a nyáron 5 művész, egy szovjet, egy csehszlovák, egy francia és két magyar dolgozik majd. ellá-tásukról és a szerszámokról a város, az anyagról a délsomogyi erdőgazdaság gondoskodik. a városszéli 16 holdas, erdők-vel övezett parknak - műhelynek voltak már japán, argentin, belga és olasz vendégei is. a tábor növekvő nemzetközi híré-t jelzi, hogy erre a nyárra negyvenen jelentkeztek ide; közöttük mexikói, brazil, amerikai, svájci és nszk-beli művészek. s noha a nagyatádi park-tábor az idén még csak a harmadik nya-rát kezdi, a június 20-án nyíló, antwerpen melletti nagy nemzet-közi szoborkiállítás rendezői három alkotást hívtak meg in-nen.

/folyt.köv./

h

bb.1./ pezsgő.....2.folyt./-a

szeptemberben egyidejűleg két nagyobb alkotótábor is nyílik, amelyekben tíz-tíz művész dolgozik majd egy hónapig. a kőszeg melletti válem község határában a hazai textilművé-szek csoportja lát munkához a vas megyei tanács támogatásá-val. ettől - a szombathelyi biennáléhoz kapcsolódó - tábortól elsősorban nyugat-dunántul textilipara vár sokat. s bár itt elsősorban egyedi alkotásokat, faliszőnyegeket, tértexileket és gobelineket készítenek majd, az alkotók kísérletei minden bi-zonnyal szülnék olyan elgondolásokat, ötleteket is, amelyek nemcsak izléses és színvonalas műveket, hanem az ipar számára hasznosítható eljárásokat is teremtenek.

a másik egyhónapos alkotótábor a nyíregyházi sóstó part-ján nyílik meg. ez - amely eddig a festőknek adott otthont - most az éremművészeket látja vendégül. a változásra az szol-gáltatta az okot, hogy az idén budapesten tartja kongresszu-sát a nemzetközi éremművész szövetség és sopronban első alka-lommal rendezik meg a hazai érembiennálét. s mert az éremművé-szet alkotótelepi támogatásának nálunk még nincsenek hagyomá-nyai, a szövetség és a telepet fenntartó tanácsi vezetők úgy dön-töttek, felkarolják ezt a művészeti ágat, hogy nagyobb ösztön-zést nyújtsanak a képzőművészet e rohamosan fejlődő területével foglalkozó alkotóknak.

az említetteken kívül külön egyhónapos festő és grafi-kai tábor indul hajduböszörményben, kecskeméten a zománcmű-vészek számára biztosítanak a szokásosnál kedvezőbb, az alkotói együttműködés és a tapasztalatcsere lehetőségeit jobban kihas-ználó tábor-szerű alkotói körülményeket. ugyanakkor a következő hetekben művészetünk követeként 10 hazai képzőművész indul ut-nak - dolgozni és tanulni - a szovjetunióban, finnországban, lengyelországban, csehszlovákiában és ausztriában működő idő-szakos alkotótelepekre. /mti/

..-

bb.2. új fáklya

pr/a/-cz

1977. június 6.

a fáklya június 19-én megjelenő 12. számát a csuvas asszszk és heves megye között fennálló, egyre gazdagodó testvérbaráti kapcsolatoknak szentelték.

Ilja Prokofjev, az szkp csuvas területi bizottságának első titkára mutatja be a lendületesen fejlődő vidéket - a csebokszári gépgyárat, az elektromos mérőkészülékek gyárát, a t-330-as hernyótalpasokat készítő traktorgyárat, a város távlati fejlesztési tervét és kulturális életét.

Csebokszári és eger testvérvárosok címereivel diszített színes fényképösszeállítás - csuvas és magyar uttorók találkozásai, heves megyei vezetők látogatása a csebokszári állami egyetemen, magyar ifjúsági vezetők részvétele a barátsági találkozókön, a hevesi vidrócki -együttes televíziós szereplése - folytatja a krónikát. megismerkedhetünk a csebokszáriban lévő lenin- emlékművel és ellátogathatunk a lenin-muzeumba, olvashatunk a magyar és csuvas nyelvészek közös munkájáról. külön részletes cikk foglalkozik az egri ho si minh tanárképző főiskola és a csebokszári állami egyetem kapcsolataival.

riport vezet el andrijan nyikolajev úrhajós szülőfalujába, sorselibe. b.umarjov grafikai bemutatják: milyennek látta a művész eget, heves megye tájait.

oros nyelvlecke, fáklya-fotó, filmismertető és a szovjet kultúra és tudomány háza műsora zárja a számot./mtiö

..

bb.3. audiovizuális eszközök, tv a szolgáltató kocsiban - a közművelődési alaptól - harsona a vár erkélyén

i/me/gk/pr/a/-cz

1977. június 6.

a közművelődési alap céltámogatási keretéből ujab 6 millió 45 ezer forint kiutalását engedélyezte az országos közművelődési tanács elnöksége.
/folyt.köv./

- 4 -

bb.3./ audiovizuális.....folyt./-a

az alap létesítése óta eltelt két évben a közművelődési beruházásokat mintegy 160 millió, az új módszerek alkalmazását csaknem 61 millió forinttal támogatta. a legutóbbi döntéskor főleg az üzemi és brigádklubok, a munkásszállások, művelődési otthonok, könyvtárak korszerű felszereléséhez nyújtott anyagi segítséget az okt elnöksége. jóváhagyta többek között az egészségügyi minisztérium által igényelt 660 ezer forint támogatást. ebből a pénzből gyarapítják a kórházi könyvtárak állományát, audiovizuális eszközökkel, hangszerekkel látják el a vakok, mozgássérült fogyatékosok klubjait. a nehézipari minisztérium az urkuti mangánércmű, a répcelaki szén-savtermelő és más vállalat művelődési tevékenységének fejlesztéséhez kapott pénzt.

a dunántúli talajjavító és talajvédelmi vállalat munkásszállásaira, rádiót, televíziót vásárol, a tiszántúli talajjavító pedig 30 szolgáltatókocsit rendez be. ezekben nemcsak tisztálkodási és étkezési lehetőséget nyújt a településtől távol dolgozó munkásoknak, hanem könyvet, rádiót, televíziót is. az okt elnöksége egyetértett azzal is, hogy a budapesti, nagykovácsi, kalocsai, nyíregyházi és más konzervgyárak az alaptól nyújtott hozzájárulással audiovizuális eszközöket vásároljanak, zenei részleget, könyvtárat létesítsenek, amint megállapították a közművelődési könyvtárak zenei részlegeinek létesítése hasznos kezdeményezés volt, ezért újabb tíz ilyen részleg kialakítását segítik elő 600 ezer forinttal.

a kórusok országos tanácsa a fővárosban rendszeresíteni akarja a vasárnapi kórusmuzsikát; a hangversenysorozat megrendezéséhez 137 ezer forintot juttatnak. a szakszervezeti művelődési intézmények is részesültek az alaptól. a nagybányai, a dorogi, a tatabányai, a rudabányai, az ormosbányai, a farkaslyuki bányász-művelődési házak nyelvi labort, írás-, diavetítőt és más technikai eszközöket vásárolhatnak: saját pénzalapjaikat félmillió forinttal egészítik ki. nem csekély összeget juttattak a mezőgazdasági termelők-szövetkezetek kulturális ellátásához. az ástothalmi szövetkezet például audiovizuális eszközökkel szerelheti fel új művelődési otthonát, a töltéstávi szövetkezet pedig elavult berendezését korszerűsítheti az alaptól kapott pénzzel./mti/

- 5 -

bb.4. számítógépes programozás, új magnótechnika gyorsított fejlesztéssel, fényszórók a ládába - munkaverseny eredmények a budapesti vállalatoknál

i/sz/gk/ie/a/-cz

1977. június 6.

a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója tiszteletére indított munkaverseny újabb eredményeiről tájékoztató az mti munkatársai néhány fővárosi gépipari vállalatnál.

a Ganz Mávagban elhatározták, hogy a forgácsolási technológia fejlesztésével növelik a szerszámgépek termelékenységét, mivel a gyárban néhány hónapja már működik egy R-40-es nagy számítógép. a számítógépes programozást gyorsított ütemben kiterjesztik a számjegyzérléses berendezésekre is. eddig öt esztergagép programját alakították ki a Ganz-Mávag gyártásfejlesztői, s az idén további három berendezés programját dolgozzák ki. a számítógépes programozás felváltja az eddigi kézi programozást, s ez nemcsak a munkafolyamatot gyorsítja, hanem jelentős létszámmegtakarítást is eredményez. egy-egy munkadarab gyártását átlag egyötöd idő alatt lehet így módon előkészíteni.

a gyárban a műszaki dolgozók felajánlásával olyan új, speciális rögzítőrendszert is kialakítottak, amellyel az anyagmegmunkálást ésszerűsítik, gyorsítják, csökkentve az előkészítő és a mellékidőket. eddig egy-egy numerikusan vezérelt furó- vagy marógépbe egy-egy munkadarabot helyeztek, s az állandó szerszámváltás jelentős időkiesést okozott. ezentúl az új rögzítőrendszer segítségével több munkadarabot helyezhetnek egyszerre a gépbe, amely a furó- vagy marómunkát leállítás nélkül végzi el. ezt az új technológiát az elmúlt hetekben már bevezették a Ganz Mávag vizsgáló- és kompresszor-, valamint motor és hajtómű gyáregységében.

a budapesti rádiótechnikai gyár szocialista brigádjai eddig több mint 50 ezer munkaórát takarítottak meg oly módon, hogy a számítástechnikai részegységek gyártásánál a kézi forrasztást saját maguk kialakította új forrasztóeljárással váltották fel, s az új huzalozó félautomata gépek termelésbe állítását meggyorsították.

/folyt. köv./
7.35/a :

- 6 -

gog

bb.4./ számítógépes.....folyt./-a

a brg kecskeméti gyáregységének két szocialista komplex brigádja védnökséget vállalt az új típusú kazettás magnó és magnetofonmechanika gyártása fölött. ez utóbbi kifejlesztése több héttel a határidő előtt befejeződött, jelenleg a nullszériát vizsgálják, s így rövidesen megkezdhetik a magnómechanikák svédországi exportját. a salgótarjáni gyáregységben a közelmúltban megkezdtek a munkaverseny eredményeként néhány hónap alatt kifejlesztett magnómotorok sorozatgyártását, ezekből az év végéig 130 ezret állítanak elő. a vállalat a motorokat eddig több országokból importálta magnetofonjaihoz.

a brg magnetofonfejeket gyártó brigádjai néhány nappal ez előtt ellátogattak a csepel művek színesfémkohászati kutató intézetébe, s ott megállapodtak az ottani szocialista brigádokkal, hogy ezentúl még hatékonyabban együttműködnek a termelésben. a csm szállítja ugyanis a brg-be a magnófejek egyik legfontosabb alkatrészét, az úgynevezett permalloy-lemezeket. az együttműködés alapján várhatóan javulni fog a hazai gyártású magnetofonok felvevő- és lejátszófejeinek minősége.

az egyesült izzó ezekben a napokban 50 ezer fényszórólámpát szállít a szovjetunióbeli togliatti autógyárba. ezeket a fényszóró lámpákat csak a jövő hónapban kellett volna exportálnia, a togliatti autógyár dolgozói azonban a 60. évforduló tiszteletére a tervezettnél több személygépkocsi gyártását vállalták, s az egyesült izzó a két vállalat közötti munkaverseny-együttműködés révén eleget tesz az előszállítási igényeknek. /mti/

--

bb.5. kedvezőek a mesterszakmunkás-képzés tapasztalatai

i/ol/gk/ie/a/-cz

1977. június 6.

a napokban fejeződnek be az első mesterszakmunkás-képző tanfolyamok, tíz szakma mintegy 400 résztvevőjével. a munkaügyi minisztérium felmérése szerint a tanfolyamok szervezetsége, magas színvonala azt tükrözi, hogy a vállalatok gondosan választották ki a résztvevőket, s a szakmai, elméleti, valamint gyakorlati képzés kiváló oktatók irányításával mindenütt a mesterszintnek megfelelően történt.

/folyt. köv./
7.40/a

- 7 -

gog

bb.5./ kedvezők.....folyt./-a

a gép-, a villamosipar, a papírgyártás, az építőipar és a mezőgazdaság területén 1976 utolsó negyedében megkezdődött továbbképzés tapasztalatait hasznosítva a minisztériumban úgy ítélték meg, hogy a további években is csak fokozatosan növelhető azoknak a szakmáknak a száma, amelyekben mestertfokozatot lehet elérni. a tanfolyamok előkészítése ugyanis - a magas fokú elméleti és gyakorlati követelmények miatt - igen gondos körültekintő munkát igényel. a résztvevőket - a társadalmi szervezetek és a munkáskollektívák véleményét is figyelembe véve - a vállalatok jelölik ki, a már nagyobb szakmai gyakorlattal rendelkező és az előírt feltételeknek megfelelő legtehetségesebb szakmunkásaik közül. a mesterszakmunkásjelöltek elméleti és gyakorlati továbbképzése a szakma jellegétől függően 200-300 órás, s az állami mester szakmunkás vizsgabizottság előtett vizsgával zárul. az eredményesen vizsgázók a mester szakmunkás cím használatára jogosító oklevelet kapnak, s a korábbinál magasabb szakképzettségi fokozatba kell őket sorolni.

+ egygyel

a továbbképzést az ágazati minisztériumok továbbképzési központjai szervezik meg és irányítják. ezek minden évben meghirdetik szakmánként az induló mesterszakmunkás tanfolyamokat, s felvilágosítást is adnak az érdeklődők számára. /mti/

-. -

bb.6. kizsesek az eocénprogram megvalósításáért

vid/a/kz-cz

1977. június 6.

a komárom megyei fiatalok, kizs-bizottságok és alap-szervezetek jelentős részt vállaltak az eocénprogram megvalósításából. a következő években megnyitásra kerülő márkushegyi, nagygyházi, mányi és lencsehegyi új bányákban sok száz fiatal munkájára számítanak. ezért a kizs-bizottságok sokféle módon igyekeznek felkelteni a fiatalok érdeklődését a bányamunka iránt.

/folyt.köv./

7.45/a

- 8 -

gog

bb.6/ kizsesek.....folyt./-a

a középiskolákban például pályaválasztási kiállítást és ,, ki tud többet a bányászatról,, vetélkedőket rendeznek, filmet mutatnak be a korszerű bányászatról és tájékoztatják a fiatalokat a nagyszabású eocénprogram jelentőségéről. ugyan-csak a szakemberutánpótlás megoldását szolgálja a megyei kizs-bizottságnak az az új elképzelése is, hogy felkeresik a miskolci nehézipari egyetemen, a budapesti műszaki egyetemen és a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen tanuló komárom megyeieket és őket is informálják arról, hogy az új szén-medencékben milyen lehetőségekre, kedvezményekre számíthatnak a fiatal szakemberek. jelentős kedvezményekkel és rövid időn belül kapnak például új lakást azok a fiatalok, akik tartósan bányában kívánnak dolgozni. megszervezte a komárom megyei kizs-bizottság a megyén kívüli kizs-bizottságok vezetőinek tájékoztatását is.

számos üzemtől, vállalatától a munkában kitűnt fiatalokat, ifjúsági kollektívákat helyeznek az új bányák létesítéséhez, később pedig a széntermelésre. a megyei kizs-bizottság segíti a fiatalok kiválasztását és felkészítését. a oroslányi kizs-fiatalok védnökséget vállaltak az eocénprogram első bányájának, a márkushegyi bánya 1600 méter hosszú lejtőszaknájának építése felett. a tatabányai szénbányák kizsesei társadalmi munkában segítik a nagygyházi új akna feltárásának megkezdéséhez szükséges kábelhálózat kiépítését. 10 000 társadalmi munkórát ajánlottak fel erre a célra. a beruházás megszervezésében és kivitelezésében felmerülő akadályok mielőbbi elhárítására kizs-radar akciót szerveznek.

tekintve, hogy több komárom megyén kívüli vállalat, és országos szerv érdekelt a nagyszabású eocénprogram megvalósításában, a komárom megyei kizs-bizottság javasolta a kizs-kb-nak, hogy szervezzen egyetemisták, középiskolások részére országos építőtábor az új bányák külszíni létesítményeinek építésénél. kezdeményezték azt is, hogy a kizs 1978-79.évi akcióprogramjában is szerepeljen az eocénprogram. hasznosnak tartanak a komárom megyeiek, ha a kizs képviseltetné magát a nagyszabású beruházást koordináló kormánybizottság munkájában is./mti/

-. -

7.50/a

- 9 -

900g

bb.7. 7.5 millió négyzetméterrel több műbőr készül a graboplast győri pamutszövő-és műbőrgyárban 1980-ra - nagy összegű fejlesztést hajtanak végre

vid/a/-cz

1977. június 6.

az idén 36 millió négyzetméter műbőr készül a graboplast győri pamutszövő-és műbőrgyárban. a gyár termékei iránt a hazai, a tőkés és a szocialista piacon egyaránt nagy a kereslet. ezért egymilliárd 231 millió forintos fejlesztést hajtanak végre 1980-ig. a beruházást - amelyet nagyszögű hitelrel támogat a magyar nemzeti bank - megkezdték. a beruházási összegből egy raktár-rendszert építenek, s a többit termelési gépekre költik. a műbőrgyártás komplex fejlesztése keretében nagy teljesítményű automata gépeket állítanak munkába, amelyek lehetővé teszik, hogy 1980-ra az éves termelés 7,5 millió négyzetméterrel növekedjék. tovább korszerűsítik, gazdagítják a gyártmányszerkezetet: az elavult termékek helyett új, piacképes műbőrfajtákra térnek át, amelyeket elsősorban a ruházati, a cipő és a bőrdíszműipar használ majd fel továbbfeldolgozásra. megvalósítják a belső anyagmozgatás teljes gépesítését, amely nagyban hozzájárul a munkakörülmények javításához, a nehéz fizikai munka megszüntetéséhez.

a fejlesztés nyomán számottevően emelkedik a műszaki színvonal és tovább javul a termékek piacképessége. a beruházás elsősorban a belföldi igények jobb kielégítését szolgálja. emellett azonban kedvezően befolyásolja a tőkés és a szocialista exportot is. eredményeként 1980-ra az éves termelési érték eléri a 3,2 milliárd forintot.

a fejlesztési összegből a környezetvédelemre is jut. szennyvíztisztító és a levegőszennyeződés csökkentését szolgáló berendezést helyeznek üzembe./mti/

--

7.55/a

- 10 -

920g

bb.8. budapestre érkezett

s/a/-cz

1977. június 6.

a hazafias népfront országos tanácsa meghívására jorma henila: főtitkár vezetésével, a finn népi demokratikus unió küldöttsége./mti/

--

bb.9. hazánkba érkezett a finn kommunista pártküldöttség

a/tm-cz

1977. június 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására vasárnap hazánkba érkezett a finn kommunista párt küldöttsége yrjö tirri-nek, a kb titkársága tagjának vezetésével.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője fogadta./mti/

--

bb.10. négy nemzetiség pedagógusainak továbbképzése békéscsabán

vid/a/-cz

1977. június 6.

szlovák, délszláv, román és német nemzetiségű pedagógusok, óvodai és általános iskolai nevelők találkoztak hétfőn békéscsabán az iskolacentrumban, hogy megkezdjék a két hétig tartó nyelvi továbbképző tanfolyamukat.

az országos nyelvi továbbképzésnek, hazánkban már hagyományai vannak. nemzetközi kulturális egyezmények alapján évenként kerülnek megrendezésre.

/folyt.köv./
10.05/a

- 11 -

10/1200

bb.10./ négy nemzetiség.....folyt./-a

amint Hlavács József az országos pedagógiai intézet nemzeti-ségi osztályának vezetője elmondta az oktatásnak ez a formája jelentőségében egyre növekszik. a magyar párt és a kormány nemzetiségi politikájának gyakorlati végrehajtása nyomán mind több azoknak az óvodásoknak, általános iskolásoknak a száma, akik anyanyelvükön sajátítják el az alapismereteket, nemzetiségük irodalmi, népi kulturáját.

a hétfői békéscsabai megnyitón, amelyen képviseltették magukat a hazánkban működő nemzetiségi szövetségek is, dr. Bodó László az országos pedagógiai intézet továbbképzési főosztályának vezetője méltatta az öt éves nemzetiségi program végrehajtásának a jelentőségét./mti/

--

bb.11. budapestre érkezett a német szocialista egységpárt kb küldöttsége

tm/a/-cz

1977. június 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a német szocialista egységpárt központi bizottságának küldöttsége Günter Fischernek, a kb agitációs osztálya helyettes vezetőjének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. Ritter Tibor, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta. /mti/

--

bb.12. szabolcsba érkezett a béke vándorkiállítás

vid/a/-cz

1977- június 6.

hétfőn szabolcs-szatmár megyébe. érkezett az országos béketanács, a közlekedés-és postaügyi minisztérium és a volán tröszt a béke négy évtizede című vándor fotókiállítás. a két csuklós autóbust az újfehértói művelődési ház előtt a hazafias népfront megyei bizottsága béke és barátság társadalmi bizottságának és az ötös számú volán vállalatnak képviselői ünnepélyesen vették át. a vándorkiállítást nyíregyházán, mátészalkán, kisménán kívül megye nagyobb községeiben: nagykállóban, fehérgyarmaton, vásárosnaményban és dombrádon is bemutatják és június 19-én tokajban adják át borsod megye képviselőinek./mti/

--

10.30/a

- 12 -

bb.13. győr város művészeinek ajándéka a gyógypedagógiai foglalkoztató iskolának

vid/a/-cz

1977. június 6.

a győri kiskaludgy színház művészeti tanácsa felhívással fordult a város művészeti életének képviselőihez, hogy a különböző művészeti ágakban tevékenykedő alkotók járuljanak hozzá a közelmúltban győrről megnyitott gyógypedagógiai foglalkoztató iskola és nevelőotthon szebbé tételéhez, oktató-nevelő munkájának segítéséhez. a felhívás máris visszhangra talált. a színészek vállalták, hogy verseket, meséket rögzítenek hangszalagra és mesedélutánokat tartanak a gyerekeknek. a színház zenekara elkészíti a bartók gyermekdalok magnetofon-felvételét. a színházi varroda dolgozó a hulladékanyagokból játéktárgyakat csinálnak, továbbá megvarrják a nevelőotthon elsötétítő függönyeit, amelyeket mese-figurákkal díszítenek. a város képzőművészei gobelineket, plasztikákat, fotókat és táblaképeket ajánlottak fel az intézménynek. a győri tervező vállalat vásárhelyi párt szocialista brigádja grafikákkal járul hozzá a gyerekek környezetének szépítéséhez. /mti/

--

bb.14. 3 helikopter segíti a mezőgazdasági munkákat győr-sopron megyében

vid/a/-cz

1977. június 6.

a gazdaságok többségében már alkalmazzák a helikopteres növényvédelmet győr-sopron megyében. a megye főbb mezőgazdasági körzeteiben rábaközben, a győrtől délre eső síkságon, a fertő-tó mentén, a Hanság peremvidékén a helikopterről való műtrágya és vegyszerszórás már jól bevált gyakorlat. jelenleg három helikopter segíti rendszeresen az idősezerő munkákat. jórészt a légi növényvédelemnek is köszönhető, hogy a megyében a tavaszi munkákat az idén is az elsők között fejezték be. a soproni állami gazdaság felügyelete alatt működő helikopterrel az idén eddig 34 ezer hektárra szórtak ki különböző növényvédő szereket.

/folyt.köv./
10.40/a

- 13 -

10/1200

bb.14./ 3 helikopter.....folyt./-a

a gazdaságok és az agráripari egyesülések további helikopterek beszerzését tervezik. ennek megfelelően új leszálló pályákat építenek és megfelelően bővítik a földi kiszolgáló hálózatot is./mti/

--

bb.15. szlovák áruházi hét nyílt győri

vid/a/-cz

1977. június 6.

szlovák áruházi hét nyílt hétfőn győri, a kis-duna szövetkezeti áruházban. az áruházi hétre a pozsonyi jednota szövetkezet 3 millió forint értékű árut szállított győribe, elsősorban olyan árukat, amelyeket a magyar közönség keres, így például férfi, női divatcipőket, sportcipőket, bébi holmikat, üveg-és porcelán árukat, textilféleségeket és mezőgazdasági kisgépeket, szerszámokat.

a pozsonyi jednota és a győri általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet eredményesen működik együtt a kishatármenti árucseré forgalomban. az idén mintegy 30 millió forint értékű árut cserélnek. az áruházi heteket is a kishatármenti árucseréforgalom keretében bonyolítják le. pozsonyban szeptemberben rendeznek magyar áruházi hetet./mti/

--

bb 16. megháromszorozódik a termelés

vid/pg ócz

1977. június 6.

az ikladi ipari műszergyár berceli gyáregységében hétfőn megkezdtek egy új, ezerhatszáz négyzetméter alapterületű üzemcsarnok szakaszos próbaüzemelését. a gépek, berendezések telepítését és üzembe helyezését esztendő végéig befejezik. idén befejezik a közösségi épület kivitelését is, amelyben hatszáz személyes öltöző-fürdőt, ebédlőt, büfét valamint üzemi orvosi rendelőt alakítanak ki. a beruházásra összesen 22 millió forintot költenek, amelynek eredményeként a berceli gyár termelése 1980-ra megháromszorozódik./mti/

-14-

--

10.55/pg

101200

bb 17. készülődés a nyiregyházi gyümölcskarneválra

vid/pg -cz

1977. június 6.

ezévből szeptember 11-én kezdődik szabolicszalmár megye egyhónapos kulturális programja, a hagyományos nyiregyházi gyümölcskarnevál előkészületei már most megkezdődtek. a karnevál igen jó alkalom arra, hogy a gyümölcstermelő nagyüzemek változatos színes ötletekben és tartalommal egyaránt gazdag kompozíciókban mutassák be termésüket, a megyeszékhelyen. az idei karneválon résztvevő nagyüzemek, felvásárló és feldolgozó vállalatok képviselői hétfőn megbeszélést tartottak nyiregyházán. tekintve, hogy a karneválon több olyan gazdaság is részt vesz, amely eddig csak szemlélője volt az eseményeknek, a tanácskozáson tapasztalat szerzés céljából levetítették az elmúlt karneválokról készített filmeket. a gazdaságok egyeztetés végett e hónap végéig küldik be a megyei tanácsra tervezett kompozíciók címeit. a kompozíciók megtervezésében képzőművészek is közreműködnek./mti/

--

bb.18. skála tiszavidék néven épül szolnok legnagyobb áruháza

vid/a/-cz

1977. június 6.

szolnok belvárosában, az ady endre uton megkezdődött a megye legnagyobb áruházának alapozási munkája. a skála tiszavidék néven, közös szövetkezeti összefogással épülő modern kereskedelmi létesítmény 100 millió forintba kerül. az áruház kétszintes lesz és 4500 négyzetméter alapterületet foglal el, amelyből 2700 négyzetméter lesz az eladóter. technológiai berendezéseit a korszerű tyler áruházi butorokat, hűtőberendezéseket, klimatechnikai eszközeit a jászberényi hűtőgépgyár szállítja.

az áruházban széles áruskála található majd, sőt 17 féle szolgáltatást is igénybe vehetnek a vásárlók. az üzletben rendszeresek lesznek majd a külföldi hetek, felvonultatják a baráti országok áru kínálatát. az új áruház a tervek szerint 1979 közepére készül el és az első félére már százötven millió forint értékű forgalmat terveznek./mti/

--

11.45/a

101200

- 15 -

bb.19. megalakult a tiszai öntözőgazdaságok együttműködése
vid/a/-cz 1977. június 6.

a kiskörei vizlépcső öntözőrendszerének hatékonyabb ki-
használására ,, tiszai öntözőgazdaságok együttműködése,, néven
társulást hozott létre a tiszazug hat mezőgazdasági tsz-e.
a tiszaföldvári, cibakházi, kengyeli, kunszentmártoni, a nagyré-
vi és a mezőhéki közös gazdaságok - önállóságukat megtartva
- együttes erővel olyan vetésszerkezetet alakítanak ki a jövő-
ben, amelyek legjobban meghálálják az öntözést, gazdaságos-
sá teszik a drága pénzen megépített telepek üzemeltetését.
a cukorrépa, a hagyma és a burgonya mellett például főnövény-
ként fűszerpaprikát termesztenek, már az idén több mint öt-
száz hektár a vetésterület.

a tervek szerint kalocsa és makó után ez a terület lesz
házánk harmadik nagy paprikatermelő körzete. mezőhéken példá-
ul 35 millió forint költséggel korszerű paprikaszárló üzem
létesítését is tervezik. a tiszaföldvári lenin tsz országo-
san is kiemelkedő sikereket ért el a kenyérgabona termés-
ben, a közös kísérletekkel a következő években kiválasztják a-
zokat az intenzív buzafajtákat, amelyek a legalkalmasabbak az
öntözésre. az együttműködés kiterjed a takarmánytermelés és az
állattenyésztés fejlesztésére is, egyebek között bővítik a
tehén, a sertés és a baromfitartást, közös tejfeldolgozó üze-
met, agrokémiai központot létesítenek./mti/

--

bb 20. megnyitják a komárom megyei általános iskolák első
uttörőtáborai

vid.- gi -cz 1977. június 6.

komárom megye valamennyi városa nagyrészt társadalmi mun-
kával külön uttörőtábort létesített az elmúlt években a balaton
partján, vagy az ország más tájain. közülük két tábor idén nyil-
tása hétfőn volt. az orosz lányi pajtások káptalanfüredi táborá-
ban 100 gyerek kezdte meg az üdülést. előzően a kisz-fiatalok
az egész táborot rendbetették. a koppánymonostori táborban 110
komáromi pajtást fogadtak. sok sportolási lehetőség várta itt
a gyerekeket. néhány nap múlva nyit a tataiak balatonszepez-
di tábora, ahol az idén 800 gyerek üdül. köztük lesz az a 100
szlovákiai pajtás, akikért cserébe 100 tatai gyerek utazik majd
szakolcára. az esztergomiak bubánatvölgyi táborában - amely egy-
ben megyei uttörőtábor is - a városból 240 gyermeket fogadnak
az idén. a tatabányai gyerekek balatonakali táborában ezer paj-
tást várnak az idén. ide is érkeznek majd csereüdülésre szlovák
gyerekek, és itt látják vendégül a megye testvérterületéről, a
csecsen ingus aszszk-ból érkező pionirokat is. a megye váro-
sainak uttörőtáboraiban az idén több mint 4000 gyerek üdül,
emellett több ezer városi gyerek tölti az egész szünidőt a nyá-
ri napközis táborban. /mti/

--

12.25/gi 1013²⁰

- 16 -

bb 21. 30.000 vas megyei gyermek vakációja - csereüdülés a
szovjet testvérterületen

vid.- gi -cz 1977. június 6.

30.000 általános iskolás vidám vakációja kezdődött el hét-
főn vas megyében. e napon nyílt meg a széleskörű társadalmi ösz-
szefogással épült megyei uttörőtábor balatonberényben, ahol hat
turnusban 1800 gyermek tölti a nyár egy részét. ez lesz a 300
személyes tábor első teljes nyári üzeme, tavaly ugyanis a nyár
derekán adták át. ugyancsak megnyitotta kapuját a festői őrség-
ben lévő apátistvánfalva uttörő tábora. ezek utaznak csillebérc-
re, zánkára, velembe, az egyes iskolák vándortáboraiba, szaktábo-
rokba.

külföldi csereüdülésekre is sor kerül. a legjobb pajtások
vas megye szovjetunióbeli testvérterülete, a mari aszszk-ban töl-
tenek két hetet, s onnan is érkeznek vasba gyermekek. ezenkívül
ndk-beli, jugoszláviai és ausztriai csereüdülést is szerveztek.

szombathelyen ezer személyes napközistábor nyílik a váro-
si strand és a sportliget területén. itt uszást tanulhatnak, te-
niszeshetnek, szakkörökre, turákra járhatnak a gyerekek. a pót-
vizsgára készülőket szaktanárok segítik a felkészülésben.

amíg a gyerekek vakációznak, felfrissítik az iskolákat.
mindenütt elvégzik a nyári kötelező karbantartásokat. több
helyen felújításokra is sor kerül. a legnagyobb a szombathelyi
hámán kató általános iskola öreg épületében folyik. /mti/

--

bb 22. tananyag: állatok etetése és itatása - megnyit
a mecseki zoo-iskola

vid/pg -cz 1977. június 6.

„tanévnyitó,, volt hétfőn a mecseki állatkertben: meg-
kezdődött az általános iskolás diákok/zoo-iskolá-
ja. dr.fülöp istván igazgató köszöntötte a 12-14 éves gye-
rekeket, s tájékoztatta őket az állatkert életéről és a
zoo-iskola működéséről, majd munkavédelmi oktatásban
részesültek a lányok, fiúk. a szép erdei környezetben
lévő állatkert 170 féle állatot őriz jelenleg.

/folyt. köv./
12.30/pg 1013²⁰

-17- nyári

bb 22. / a tananyag:...folyt/pg

immár harmadik alkalommal szervezte meg a zoo-iskolát a mecseki állatkert, azzal a céllal, hogy vonzó, hasznos élménytadó elfoglaltságot nyújtson a gyermekeknek a nyári vakációban. munka, tanulás, játék - ez a zoo-iskolások napi programja. a felnőttek mellett részt vesznek az állatkert mindennapi munkájában: takarítanak, almoznak, etetik-itatják az állatokat. biztonsági okokból a nagy ragadozókat kiiktatták a „tananyagból”, viszont egy-egy békés kis állat felügyeletét rájuk bizzák később.

pécsi tanárképző főiskola biológia-mezőgazdasági szakos hallgatói az idén először a mecseki állatkertben töltik a nyári szakmai és pedagógiai gyakorlatukat, s ők is bekapcsolódnak a zoo-iskola munkájába. az állatkertben jól felszerelt biológiai oktatóterem épült, ahol hetente egyszer szaktanár vezetésével különféle kísérleteket folytatnak a gyerekek. emellett tanulmányi kirándulásokat tesznek a mecsekben. a kisdíjak valamennyien tanulták, illetve tanulják az élővilág című tantárgyat, s most alkalmuk nyílik a valóságban is megismerni az állatokat és a növényeket.

a nyár folyamán 40-50 lány és fiú vesz részt a mecseki zoo-iskola munkájában, egymást váltva két-két hétig. most először nemcsak helybeliek, hanem más városból érkezett és pécsre nyaraló gyerekek is növendékei lehetnek a szép erdei iskolának. ^{„szel pedig -}
a tanév kezdetéig - levélben értesítik az általános iskolák igazgatóit a gyerekek eredményes nyári társadalmi munkájáról./mti/
tevékenységükért nem kapnak fizetést, de az intézmény gondoskodik az étkeztetésükről

bb.23. időjárásjelentés

a/-cz

1977. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti június 6-án hétfőn 13 órakor:

lassu melegedés, záporokkal

lassan átalakult európa időjárása. vasárnap a legmagasabb nappali hőmérsékletek még az egész kontinensen az átlagos alatt maradtak, nyugat felől azonban már enyhébb, óceáni levegő indult el a szárazföld fölé. hatására dél-európában - az ibériai, appennini -, és a balkán-félszigeten - napos, enyhe az idő. európa északi részein, ahol az óceáni levegő keveredik a hideg légtömegekkel, változékony az időjárás.

/folyt.köv./
12.35/a

16.13.0

- 18 -

bb.23./ időjárásjelentés.....folyt./-a

a brit szigetek, a német-lengyel síkság és skandinávia felett általában erősen felhős az ég, sokfelé erős szél fúj, és záporosó, eső esik. a két légtömeg keveredéséből létrejött csapadékzóna kissé dél felé húzódva érinti a kárpát-medencét is, ezért már melegebb, de csapadékosabb lesz hazánk időjárása.

vasárnap az országban változóan felhős idő volt, általában 4-10 órán át sütött a nap. főleg a dunántúlon esett záporosó, néhány helyen zivatar is volt. a délutáni órákra 18-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka a dunántúlon borult, az ország más részein gyengén felhős idő volt, a nyugati ország részben helyenként eső, záporosó esett. hajnalra 7-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, a csapadékhullás sok helyen megszűnt, a déli, délnyugati szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órára 19-22 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16,1 fok volt, 3,2 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, többfelé, de főleg a dunántúlon záporral, egy-két helyen zivatarral. napközben élénk déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden : 22-26 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

főként nappali felhőképződés, sokfelé zápor, helyenként zivatar. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 9-13 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

/mti/ a duna vízállása budapestnél 280 cm.

13.45/a

16.13.0

- 19 -

bb 25. oláh istván altábornagy

gk/pg pr

1977. június 6.

a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes
antán leeb gyalogsági tábornoknak, az osztrák csapatok
főszemlélőjének meghívására - katonai küldöttség élén - hiva-
talos látogatásra hétfőn ausztriába utazott./mti/

-. -

bb 26. tárlatok a balatonföldvári sítour klubban

vid/kz/pg -cz

1977. június 6.

a balaton déli-partjának egyik legforgalmasabb üdülő-
helyén, balatonföldváron, a sítour üdülőhelyi klubban
hétfőn megkezdődött az idei tárlatsorozat. elsőként a „so-
mogyi megye képekben,, című kiállítást tekinthetik meg az
érdeklődők. ezt követően bagó bertalan festőművész mutat-
ja be alkotásait, júliusban a habán kerámiaak kerülnek közön-
ség elé. majd az orbis lengyel utazási irodák kiállítására
kerül sor. a következő kiállító a somogyi fotó- és film-
klub lesz, a sort pedig a sítour augusztus 27-én megnyi-
ló fotó- és plakátkiállítása zárja./mti/

-. -

bb 28. embargó: 18.30-ig

magyar-indiai külügyi tárgyalások

tm/pg -c

1977. június 6.

ráczy páál külügyminisztériumi államtitkár meghívására
hivatalos látogatást tett budapesten j.s.mehta, indiai
külügyi államtitkár. a tárgyalásokon eszmecserét folytattak
a magyar-indiai kapcsolatok fejlesztéséről, és a nem-
zetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

az indiai vendéget fogadta havasi ferenc,
a minisztertanács elnökhelyettese, és puja frigyos kül-
ügyminiszter./mti/

-. -

-20-

12.55/pg

161345

bb.27. szovjet műszaki nap szegeden

vid/kz/a/-cz

1977. június 6.

szovjet műszaki napot rendezett szegeden a szovjetunió
kereskedelmi képviselője, valamint a műszaki és természet-
tudományi egyesületek szövetsége csongrád megyei szervezeté-
nek számos tagegyesülete. hétfőn a technika házában megtar-
tott műszaki napon moszkvai, leningrádi, rosztovi, balasevi
mérnökök és más szakemberek tartottak előadást a magyaror-
szágon használt szovjet gyártmányú mezőgazdasági gépek karban-
tartásáról, az r 22-es típusú elektronikus számítógépek-
ről, emelő és szállító berendezésekről, más témakörökből. kü-
lönösen nagy érdeklődés kísérte a szovjet gyártmányú kompu-
terekről tartott előadást. a szovjet mezőgazdasági gépgyártás-
ról, s a hazánkban működő szovjet gépek karbantartásának megszer-
vezéséről szóló előadást makón, a terület egyik mezőgazdasági gép-
gyártó központjában is megtartották, ahol a szakemberek szá-
mos, nálunk is hasznosítható kérdésre kaptak választ ebben
a témakörben./mti/

-. -

bb.29. vasutas szakszervezeti küldöttség utazott svédországba

kf/ie-a/-cz

1977. június 6.

hétfőn koszorus ferenc főtitkár vezetésével vasutas szak-
szervezeti delegáció utazott svédországba, illetve norvégiá-
ba. a küldöttség június 9-ig a svéd, június 15-ig pedig a
norvég vasutas szakszervezet vendége lesz. a delegáció mind-
két államban a testvér szakszervezet és a vasutak munkáját
tanulmányozza. /mfi/

-. -

13.05/a

161345

- 21 -

bb.30. hazaérkezett a szovjetunióból a szakszervezeti küldöttség

tr/1e/a/-cz

1977. június 6.

hazaérkezett a szovjetunióból a magyar szakszervezetek 300 tagu küldöttsége, amely a szovjet szakszervezetek központi tanácsának meghívására az októberi forradalom 60.évfordulója alkalmából látogatott a szovjetunió több nagyvárosába. a 12 napos látogatás során a magyar és a szovjet szakszervezeti aktivisták között több baráti találkozóra és tapasztalatcserére került sor kijevben, leningrádban és moszkvában. /mti/

--

bb.31. új hűtőház és jéggyár szegeden

vd/kz/a/-cz

1977. június 6.

a csongrád megyei zöldségtér vállalat szegedi tranzit telepén új hűtőházat és jéggyárat helyeztek üzembe. az új létesítmény 13 millió forintba került. a 2400 négyzetméter alapterületű hűtőtermekben az időjárás viszonyosságaira érzékeny primőröket: zöldség-és gyümölcsféléket tárolnak optimális körülmények között. a jéggyárban naponta 30 tonna jéget készítenek és azt részben a hűtő-vagonos szállításhoz is felhasználják

a beruházás elsősorban a hazai lakosság friss zöldség-és gyümölcsellátásának javítását szolgálja, ugyanakkor lehetővé teszi az exportigények jobb kielégítését is. a szegedi tranzit telepről az év minden szakában rendszeresen szállítanak kertészeti árut. a hűtőház és a jéggyár üzembehelyezésének legfőbb előnye, hogy folyamatos ellátásra nyújt lehetőséget. a csúcsgazdálkodási időszakban átvett zöldségből, gyümölcsből a piaci fogyasztási igényeknek megfelelő mennyiséget forgalmazznak, a többletet tárolják és így meghosszabbítják az egyes primőrszezonokat. /mti/

--

13.10/a

131345

- 22 -

bb.32. rendőrségi hírek

tm/a/-cz

1977. június 6.

tatabánya külterületén horváth pál hugó 54 éves budapesti lakos személygépkocsijával egy motorkerékpárnak ütközött, amelynek következtében horváth pál hugó olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi utasai közül horváth pál hugóné 53 éves, és özv. dömsödi gáborné 64 éves, budapesti lakosok, valamint a motorkerékpár vezetője, szél béla 22 éves rakodómunkás, tatabányai lakos és utasa, szél lászló 18 éves segédmunkás, tatabányai lakos súlyos sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth nem adta meg az elsőbbséget a motorkerékpárosnak.

tatabánya és tarján közötti utszakason borkuti istván lászló 20 éves szomori lakos személygépkocsijával az utpadkára majd az árokba hajtott, és egy fának ütközött. a baleset következtében borkuti istván lászló olyan súlyosan sérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasai közül varga jános 19 éves gyermelyi lakos, saródi csaba 21 éves szomori lakos pedig súlyos, egy harmadik utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépkocsi vezetője gyorsan hajtott.

baktalórántháza és vásárosnamény közötti utszakason egy személygépkocsi elütötte magos sándor 58 éves, nyírmadai lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint magos sándor a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

dunaujvárosban a dunai vasműben szerelés közben felrobbant egy kemence ajtaja, amelynek következtében az ott dolgozók közül a daruról lelökte a légnomás szabó ferenc 48 éves lakatos, dunaujvárosi lakost és a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. egy másik személy könnyű sérülést szenvedett. a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./
13.25/a

131345

- 23 -

bb.32./ rendőrségi.....folyt./-a

nógrád megyében cered határában a cered völgye mgtsz-ben utasi józsef 35 éves traktorvezető, szilaspagonyi lakos fűkaszázó géppel munkavégzés közben felborult, a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt, a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

fejér megyében nádas^dladány belterületén maizer józsef 27 éves j^denői lakos személygépkocsijával elütötte hári ferenc 36 éves, ősi lakost, aki sérülésibe a helyszínen belehalt, a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

x x x

a hét végén 129 személyi sérülések járó közlekedési baleset történt, ebből nyolc halálos, 55 súlyos és 66 könnyű sérüléssel kimenetelű volt./mtji/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

/kiegészítés/

mai bb.11-es számú hírünk/ budapestre érkezett a német szocialista egységpárt kb küldöttsége/ végére kérjük a következő szöveget beiktatni:

„ jelen volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.,,/mti/

-. -

13.30/a

161350

- 24 -

bb.34. divat-előrejelzés 1978 tavaszára-nyarára - az mdi szakmai bemutatója

t/ol/mm/ie/a/-cz

m1977. június 6.

bár az igazi jó idő várat magára, az üzletek, áruházak bőséggel kínálják a divatos, szép nyári holmikat. a kínálat kedvező alakulásában nem kis része volt annak az előkészítő munkának, amelyet a hazai divatirányítók az iparral és a kereskedelemmel szoros együttműködésben végeztek. hétfőn a magyar divat intézet bemutatótermében ismét szakmai találkozóra gyűltek össze a ruházati kereskedelem és az mdi képviselői. a téma ezúttal már a jövő év tavaszára-nyarára várható divat volt.

a magyar divat intézet nemzetközileg egyeztetett prognózisa szerint a jövő év melegebb szezonjainak divatjék egyfelől a reggeltől estig viselhető klasszikus vonalú, másfelől a sportos szabású könnyű kabátok, öltönyök, kosztümök, ruhák uralkodnak majd. ugyanakkor érvényesül egy fantáziadusabb irányzat is, amely lehetőséget ad a mindennapos, megszokott öltözködési módtól való nagyobb eltérésekre is.

a puha fogású, természetes szál-hatású kelmék közül egyebek mellett a gabardin, a tropikál, a freskó, a panama, a szatén, továbbá az apró mintázatú pepita, halszállkás, kockás és finoman csikozott szövetek, valamint a tarkán szőtt vásznak lesznek divatosak. várhatóan nagykeletje lesz a csiszolt jeans anyagoknak, és az ultravékony sejtym, valamint gyapjuhatású jerseyeknek

a koloristák nemzetközi bizottsága jövőre a nyári ruhák céljára - a többi között - a citromsárgát, a rózsaszínt, a levendulakéket és a türkiz-zöldet; klasszikus öltözékekhez a füstszürkét, az acélkékét, és a zöld sötétebb árnyalatait; a sportos holmikhoz az erőteljesebb pirosakat, sárgákat, zöldeket, míg az előbbiektől elhatárolható ugynevezett általános stílusú, zömében alkalmi ruházat alapszínéül a világos ekrüt, a pezsgő színt, a vaniliasárgát, a világos bronzot és a galambszürkét ajánlják.

/folyt.köv./
13.45/a

:

Tóth

- 25 -

bb.34./ divat-.....folyt./-a

a prognózist a magyar divat intézet ez alkalommal mintegy 100 felnőtt-és gyermekmodell-összeállítással illusztrálta. ugyanezt a kollekciót még e héten bemutatják győrött, szombat-helyen, pécsen, a jövő héten pedig miskolcon, debrecenben és szegeden is a nagykereskedelem helyi képviselőinek. a fogadtatás alapján adják majd tovább a jelzést a ruházatiparnak, hogy a méterárugyártók, konfekcióüzemek, a cipőgyárak, a ki-egészítők előállítói jól felkészülhessenek, s 1978 tavaszá-ra-nyarára minél divatodabb, minél szebb termékekkel láthassák el az üzleteket./mti/

.-.

bb.24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

a/-cz

1977. június 6.

1. képzőművészeti élet
 2. a új fáklya
 3. a közművelődési alapból
 4. számítógépes programozás
 5. kedvezőek/ 1.sz.jav./
 6. kisz-esek
 7. graboplast
 8. budapestre érkezett
 9. hazánkba érkezett
 10. négy nemzetiség/ 2.sz.javítás/
 11. német szocialista egységpárt küldöttsége/ kiegészítés/
 12. vándorkiállítás
 13. győr művészeinek ajándéka
 14. három helikopter segíti
 15. szlovák áruházai hét győrött
 16. megháromszorozódik
 17. készülődés a gyümölcskarneválra
 18. szolnok legnagyobb áruháza épül
 19. megalakult
 20. uttörőtáborok
 21. csereüdülés
 22. tananyag: állatok etetése és itatása/3.sz.jav./
 23. időjárásjelentés
 24. hírjegyzék
- /mti/

13.50/a

10/14

- 26 -

bb.35. minimális termelés kiesés - építészeti bravur - rekonstrukció a füzfői papírgyárban

vid/a/-cz

1977. június 6.

nagyszabásu épületrekonstrukció kezdődött a füzfői papírgyárban, amely a hazai író-nyomópapír egyharmadát adja, s számos értékes termék előállításában monopol helyzetet élvez. a kettős számú papírgép épülete 1930-ban létesült bauxitbetonból, s ma már nem elég biztonságos, ezért a több mint 2000 tonnás gépóriást új csarnokban kell elhelyezni. a számítások szerint az új épület 2 év alatt készülhet el. a gép azonban a legértékesebb öfszet és számítógéppapírt gyártja, s a havi termelését csak egy millió dollár értékű tőkés importtal tudnák helyettesíteni. a két éves leállás így 24 millió dolláros kiadását jelentene a népgazdaságnak. a papírgyár a könnyüipari szerelő és építő vállalatot bizta meg az ésszerű építési program tervezésével és megvalósításával.

a nagyszabásu munkát megkezdték, s számos építészeti újdonsággal valóságos szakmai bravurral, a két éves gépállást 8 hónapra csökkentik. a régi bauxitbeton épületet térrácsos könnyü szerkezettel körbeépítik, miközben a gép termel, s csak a legkritikusabb munkáknál, például az alapzat kicserélésénél állítják le azt. a csarnok építése mellett új szociális létesítményekkel, fürdővel és öltözővel is bővítik az üzemet. /mti/

.-.

bb.36. a magas színvonalu szakmai képzésért - oktató csarnokot adtak át a nitrokémiánál

vid/a/-cz

1977. június 6.

a füzfői nitrokémiánál átadták rendeltetésének a korszerű oktató csarnokot, amelyet 16 millió forintos költséggel építettek és szereltek fel különböző berendezésekkel. a szakmai képzést szolgáló létesítmény építéséből kivették részüket, a társadalmi munkával. a nitrokémia szocialista brigádjai, a fenn-tartó üzemek dolgozói is. a működő üzemben a legjellegzetesebb vegyipari folyamatokat tanulmányozhatják. az oktató csarnokban várják gyakorlatra a veszprémi, a pécsi és nagykanizsai vegyipari szakközépiskolásokat és itt gyakorolják a szakmát a füzfői szakmunkásképző intézet tanulói is./mti/

14.00/a

10/14

- 27 -

bb.37. amszterdamba utazott a mnot delegációja

gy/pr/a/-cz

1977. június 6.

erdei lászlónénak, a magyar nők országos tanácsa elnökének vezetésével hétfőn amszterdamba utazott a nőtanács delegációja. a delegációt a holland nőtanács hívta meg egyhetes látogatásra./mti/

--

bb.38. magyar-mexikói külügyi konzultáció

tmöpr/a/-cz

1977. június 6.

jose juan de olloqui mexikói külügyminiszterhelyettes elutazott budapestre. a mexikói diplomata május 31. és június 5-e között konzultációt folytatott nemzetközi kérdésekről és a magyar-mexikói kétoldalú kapcsolatokról garai róbert és szarka károly külügyminiszterhelyettesekkel; fogadta őt puja frigyos külügyminiszter, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár és rónai rudolf a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke./mti/

--

bb.39. magyar alelnököt választott az europrefab

k/sb/ie/a/-cz

1977. június 6.

az europrefab - az előregyártást és egyéb iparosított építési módszereket fejlesztő európai szervezet - milánói közgyűlése dr. pozsgai lajost, az iparterv igazgatóhelyettesét a szervezet alelnökévé választotta./mti/

--

14.05/a

- 28 -

10.1435

bb 40. megalakult a neumann jános számítógéptudományi társaság győrrött

vid/pg -cz

1977. június 6.

Győrött, a különböző vállalatoknál és intézményeknél jelenleg öt, mosonmagyaróváron pedig két számítóközpont működik. a központokban tevékenykedő szakemberek munkájának összehangolására hozták létre a neumann jános számítógéptudományi társaságot, melynek alakuló ülését hétfőn tartották győrött. a társaság tagjai - szám szerint százan - havonta találkoznak, információit cserélnék egymás munkájáról és előadásokat hallgatnak a világszinvonalon lévő számítástechnikai módszerekről és eszközökről. ennyiben a társaság tevékenysége hozzájárul a szakemberek szakmai továbbképzéséhez is. a továbbiakban ankétok keretében foglalkoznak a matematikai eljárások eddig még kevésbé ismert számítógépes alkalmazásával.

a társaság ezenkívül országos konferenciák rendezését tervezi. a közeli hónapokban vállalati irányítási információs rendszerek címmel, valamint matematikai és számítástechnikai módszerek a közlekedés tervezésében és irányításában címmel kerül sor többnapos tanácskozásokra, melyekre az ország különböző részeiről hívnak meg szakembereket./mti/

--

bb.42. a fővárosi vízművek

gk/a/-cz

1977. június 6.

értesíti a lakosságot, hogy karbantartási munkák miatt június 7-én 18 órától június 9-én 7 óráig az v. kerület józsef attila utca, bajcsy zsilinszky ut, szent istván körut, széchenyi rakpart által határolt területen esetlegesen a víz zavarosságával lehet számolni, amely jelenség az egészségre nem ártalmas./mti/

-.

14.30/a

- 29 -

1515

bb.41. Légi növényvédelem

1/jf/tm/ie/a/-cz

1977. június 6.

sárga színű repülőgépek, helikopterek huznak el ezekben a napokban a viszonylag néptelen földek felett; a mezőgazdasági légi szolgálat főszerepe a javában tart. a növényvédelemnek egyébként is ilyenkor akad a legtöbb dolga, a szezélyes időjárás azonban idején - ha lehet még több munkát ad a pilótáknak, akik szinte szünet nélkül a levegőben vannak, jóformán csak a tartályok feltöltésének idejére ereszkednek le és tartanak pihenőt.

a gabonátáblák országszerte kalászolnak. most van az ideje a gabona-lisztharmat elleni védekezésnek, annál is inkább, mert idején ez a fertőzés a szokásosnál valamivel előbb alakult ki a korábbi hetek nyári időjárása miatt. a gabona-termesztők gondját növeli, hogy egyidejűleg végre kell hajtaniuk a fuzarium elleni védekezést; ez a gombabetegség ugyanis a májusi párák, esős időjárás nyomán felütötte a fejét és bár az átmeneti lehülés némileg visszafogta a elterjedését, mégis végre kell hajtani a permetezést. az ország déli részén - főleg baranya megyében - sárgarozsda fertőzöttséget észlelt a növényvédelem, ennek a lehülés kedvezett, úgyhogy olyan mértékű a, betegség, hogy a repülőgépekről többszöri vegyszeres kezelést kellett végrehajtani.

hétfőn az országban csaknem mindenütt a zöldborsótáblákat védtek a növényi kártvevőktől, amelyek június elején nagy számban jelentkeztek, és féltől volt, hogy ha tétlenül nézik elszaporodásukat, a kertészeknek súlyos károkkal kell számolniuk. az történt, hogy a zöldborsó érése némileg megkésett, és pontosan egybeesett egy veszélyes növényi kártvevő inváziójával; a növényvédelem nemcsak repülőgépekkel és helikopterekkel, hanem földi permetező és szórógépekkel akadályozza meg a zöldborsó termésátlagának csökkenését.

a cukorrépa-táblák sem fejlődnek zavartalanul, a répa-termés megóvására szintén fel kellett küldeni a növényvédő szolgálat légi egységeit.

/folyt.köv./

14.40/a

- 30 -

1580

bb.41./ légi.....folyt./-a

a répaaknázómoly, ez a veszélyes kártvevő, képes arra, hogy akár egy-két százalékos termés-csökkenést okozzon a cukorrépában. a termelők most jó hatású készítményeket alkalmaznak, és így számíthatnak a kártvevő kipusztulására. a pilóták munkáját a gazdaságok 1:10 000 illetve 1:50 000 léptékű térképekkel könnyítik meg. ezzel nemcsak a légi porozást-permetezést egyszerűsítik, teszi hatékonyabbá, hanem az ideiglenes repülőterek kijelölését is megkönnyítik, közelebb hozhatják a növényekhez, a nagyobb táblákhoz, s ilyen módon hatékonyabbá válik a repülőgépek alkalmazása./mti/

-.-

bb 43. megemlékezés lidice elpusztításáról

t/da/pr/pg -cz

1977. június 6.

Lidice elpusztításának 35. évfordulója alkalmából tartottak hétfőn sajtótájékoztatót a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. edita mildeová, a szlovák nemzeti felkelés múzeumának tudományos munkatársa emlékezett a cseh község elpusztítására. a fasiszta terrorra. 1942. június 9-én lidice egyike lett annak a 40 községnek, amelyet a nácik felégettek, lakóit legyilkolták, koncentrációs táborokba hurcolták. 3 évvel később a csehszlovák köztársaság kormánya elhatározta az új lidice felépítését, 2 kilométerre az elpusztult községtől. többek között itt élnek és dolgoznak ma azok a régi lidicei lakosok, akik túléltek a koncentrációs táborok gyötrelmeit. lidice elpusztításának 35. évfordulójáról hazánk más tájain, így kalocsán és szegeden is megemlékeznek./58/

-.-

14.50/a

- 31 -

1590

.44. jugoszláv jogászküldöttség :

i/tf/gk/pr/ra cz 1977. június 6.

cedomir milosevics, a szerb jogász szövetség elnöke, a legfelsőbb gazdasági bíróság elnöke vezetésével hétfőn - a magyar jogász szövetség meghívására - jugoszláv jogászküldöttség érkezett budapestre. dr. jókai lóránd, a jogászszövetség főtitkára fogadta a ferihegyi repülőtéren a vendégeket, akik magyarországi látogatásuk során tárgyalásokat folytatnak a két jogászszövetség közötti kapcsolatok, együttműködés fejlesztéséről./mti/

--

bb.45 Lidice mártirjaira emlékeztek - magyar-csehszlovák barátsági nap kalocsán

vid/ra cz 1977. június 6.

a hazafias népfront bács-kiskun megyei és kalocsai városi bizottsága - a békehónap megyei záró eseményeként - hétfőn rendezte meg a hagyományos magyar-csehszlovák barátsági napot kalocsán, ahol annakidején elsőként állítottak emlékművet a fasizmus áldozatául esett csehszlovákiai lidicének. a dunaparti városban oldrik tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója megnyitotta a „Lidice képekben”, című dokumentumkiállítást. ezt követően a Lidice-emlékműnél rendezett nagygyűlésen s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. felszólalt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. a Lidice-emlékművet a résztvevő hazai és csehszlovákiai szervek képviselői megkoszorúzták./mti/

--

bb.46. napirenden a kulturális beruházási és felújítási tevékenység

km/fe/pr/ra cz 1977. június 6.

a gazdasági szabályzók változása a kulturális vállalatokat körültekintőbb gazdálkodásra ösztönözte: a kulturális letesítmények gyarapodtak, a szolgáltatások tovább bővültek, a vállalatok eredményesebben gazdálkodtak - mondta marczali lászló kulturális miniszterhelyettes, a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetőségi ülésén hétfőn a fészek klubban, ahol tájékoztatót adott az új gazdasági szabályzóknak a művészeti területre gyakorolt hatásáról. valamint az idejéi beruházási és felújítási tevékenységről.

/folyt.köv./

15.25/ra

-32-

16⁰⁰

bb.46. / napirenden ... folyt./ra

a könyvkiadás az elmúlt esztendőben 21.4 százalékkal növelte teljesítményét, 6.5 százalékos átlagos árszínvonal-növekedés mellett. a könyvkereskedelmi forgalom 11,7 százalékkal nőtt, de vállalatok magasabb fejlesztési - és nagyobb tartalékalapot képezhettek, mint a korábbi években.

a filmfőigazgatósághoz tartozó vállalatok árbevétele - a do-ációval együtt - 14 százalékkal nőtt 1975-höz viszonyítva. az export 23.6 százalékkal volt több, mint korábban, az állami visszatérítés 34.3 millió forintot tett ki. a vállalatok 1976-os nyeresége 132,7 millió forintot ért el, ez 11.8 százalékkal magasabb az előző évinél. a hanglemezgyártó vállalat árbevétele 24.1 százalékkal, nyeresége 10.7 millió forinttal nőtt. hasonlóképpen javították teljesítményüket a tárcához tartozó bel-és külkereskedelmi vállalatok is.

összegzésként megállapítható - mondta a miniszterhelyettes - hogy a közgazdasági szabályzók módosítása a kulturális ágazat vállalatainál és intézményeinél általában nem okozott különös nehézséget, lehetővé tette a szolgáltatások bővítését.

a kulturális intézmények fejlesztésére tavaly 875 millió forint beruházási összeget terveztek. ebből 601 millió forintot használtak fel, az előirányzat 68,7 százalékát. a budavári palota építésére szánt százmillió forintból 64-et, a vigadóra fordítható 45 millió forintból 30-at, a kulturális minisztérium egyéb állami beruházásának 166.5 millió forintjából 127,6-et, a tanácsok 564 millió forintos kulturális célú beruházásaiból 380 milliót használhattak csak fel. az állami nagyberuházásokon jelentkező tetemes lemaradás az építőipar gondjaival függ össze. gyakori a kivitelezők más munkára vezénylése, s a szakemberhiány. a kivitelezések előkészítését és végrehajtását mindjobban fékezi a kapacitáshiány. mivel a kivitelező vállalatok anyagi érdekeltsége a kulturális beruházásoknál nem kellően ösztönző, e munkákra nem szívesen szerződnek. különösen kedvezőtlen a helyzet a fővárosban, mert a sűrűn beépített, területeken nehezen szer-vezhetők az építkezések.

/folyt.köv./

15.40/ra

-33-

16⁰⁵

bb.46. / napirenden ... 2.folyt./ra

marczali lászló részletesen elemezte a folyamatban lévő jelentős beruházások helyzetét. a budavári palotára a népgazdasági terv az 1976-os és 1977-es évekre 100-100 millió forintot hagyott jóvá, az előirányzattól azonban a teljesítés tavaly jelentősen - ez évben is várhatóan - elmaradt. várható, hogy még az idén befejezik a várszínház építését, az f épület helyreállítása azonban nagyon lelassult. akadozik a budavári palota végleges beruházási javaslatának kidolgozása is. a vígadónak 1977. június 6-án kellett volna elkészülnie, a generálkivitelező - középületépítő vállalat - azonban a beruházás jövő évi befejezését sem tudja garantálni. a többéves elhúzó-dás szükségessé teszi a költség előirányzat módosítását is. a magyar állami operaház üzemházának felújítási tervdokumentációi elkészültek ugyan, de kapacitáshiány miatt a kivitelezés késik. ugyancsak megújul a szépművészeti múzeum, a néprajzi múzeum, befejeződik a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola belső átalakítása, s hozzálátnak a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nagytermének korszerűsítéséhez is.

kedvezőbb a helyzet a felújításokkal, amelyekre tavaly a tervezettnél 10.7 százalékkal költöttek többet. különösen a múzeumok - a petőfi irodalmi múzeum, a néprajzi, a szépművészeti múzeum - korszerűsödtek, csinosodtak, még az idén befejeződik megalakulásának 175. évfordulóját ünneplő nemzeti múzeum külső rekonstrukciója, s hozzálátnak a belső felújításhoz is, ugyancsak megújul a szépművészeti múzeum, a néprajzi múzeum, befejeződik a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola belső átalakítása, s hozzálátnak a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nagytermének korszerűsítéséhez is.

a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége javasolta az elnökségnek, hogy a kulturális beruházások, felújítások gyorsítása érdekében vegyék fel a kapcsolatot az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetével.

ezt követően a központi vezetőség tájékoztatót hallgattott meg a munkaverseny és szocialista brigádmozgalom helyzetéről, továbbfejlesztésének feladatairól, a kulturális ágazat ifjúsági parlamentjeinek tapasztalatairól. elfogadták az elmúlt évi pénzgazdálkodásról szóló beszámolót és a szövetség elnökségének második féléves munkaprogramját./mti/

15.55/ra

-34-

600

bb.47. 25 éves az agria butorgyár

vid/kz/ra cz

1977. június 6.

fennállása 25. évfordulóját ünnepelte hétfőn egerben az agria butorgyár. a negyedszazados jubileum alkalmából rendezett ünnepségen kormos páál igazgató elmondotta, hogy a vállalat fennállása óta több mint egymilliárd forint értékű butort készített és ennek több mint a felét a legutóbbi négy évben, az összes magyar butoripari vállalatokat tekintve az elsők között kapott export-megrendelést, s ebben az évben már e termékeknek kereken az egyharmada külföldön talál gazdára.

az ötödik ötéves terv időszakának teljes termelési értéke meghaladja majd az egymilliárd forintot, s ez azt jelenti, hogy a gyár öt év alatt ugyanannyit termel, mint a megelőző 25 év alatt összesen. 1980-ban már szériákban készül a népszerűvé vált agria still ülőbutorok mellett az agria szekrény-család is.

az agria butorgyár termékeinek bemutatására hétfőn kiállítás nyílt egerben a domus áruházban, ahol a butorokkal együtt a gyár dolgozói által készített faszobrokat és dísz tárgyakat is bemutatták./mti/

..-

bb.48. képzőművészeti kiállítás leninvárosban

vid/kz/ra cz

1977. június 6.

hétfőn, a leninvárosi képzőművészeti hetek zárórendezvényeként megnyílt a helyi holló lászló öntevékeny képzőművészeti szakkör kiállítása. a derkovits gyula művelődési központban rendezett tárlaton a szakkör tizenegy tagjának csaknem száz rajza szerepel. a kiállítás anyagát a tiszai vegyi kombinátban is bemutatják./mti/

..-

16.05/ra

.35-

600

felhasználható : 17.00 órától!

bb.49. komédiások záró haccacáréja - befejeződött az egeri színjátszó karnevál

vid/kz/ra cz

1977. június 6.

egerben hétfőn gazdag, vidám műsorral folytatódott, majd este véget ért az öt napot át tartó színjátszó karnevál. a nap egyik élénk színteljes volt a „komédiások záró haccacáréja”, a karneválosok jelmezekbe öltözve bucsuzól körüljárták a város utcáit, majd a dobó-téren mókés jelenetekre került sor. ezt követte a karneválon résztvevő amatőr művészeti csoportok nagyszabású gálaestje, ahol az együttesek bucsuztak a történelmi várostól.

az országos részvétellel megrendezett karnevál idejére játéktérre változtak egerben az utcák, a terek a a borpincék, továbbá a népszerű várkastya, a városi piac, a romantikus népkert éppugy, mint az új lakótelepek. a résztvevő együttesek felléptek a város különböző szórakozóhelyein is. vígjátékokat és szatirákat mutattak be, ősi hagyományokat felelevenítő és modern változatban. az egeri nyári karnevál jellegzetessége ugyanis éppen az volt, hogy a színjátszók keresték fel a közönséget, keresve ezáltal a működő színjátszás új, népszerű formáit.

a rendezők ezzel az országsszerte egyedülálló rendezvénysorozattal a középkori népi játékok ünnepélyes hagyományaiból merítették ötleteket: arra törekedtek, hogy eger lakosai és nagyszámú vendégserege számára változatos, hangulatos nyári szórakozást nyújtsanak. az immár hagyományos egeri karnevál a várakozásnak megfelelően nagy érdeklődést váltott ki.

a résztvevő együttesek vidám, kacagtató műsoraikkal mintegy ötven alkalommal léptek színpadra, műsoraikat több mint huszezren tekintették meg.

a most befejeződött karnevál nyitánya, hangulatos része volt az agraria napok 77, egész nyári, gazdag, változatos szórakoztató műsorának./mti/

.-.

16.10/ra

-36-

16550

:

bb 51. június 8-án nyit a zánkai uttörőtábor

i gy/mm um pr cz

1977. június 6.

több mint 150 ezer kisdobos és uttörő készül a nyári táborozásra. június 8-án nyitja meg kapuit a zánkai uttörőváros. a disztéren háromezer pajtás sorakozik fel, hogy részese legyen a hagyományos megnyitó ünnepségnek. felvonják a balatoni uttörőváros és a címea zászlaját majd a gyerekek átveszik zánka kulcsát.

a gazdagon felszerelt klubok, a sportlétesítmények és a technikai felszerelések ebben a „szezónban”, 15 ezer pajtást várnak. itt nyaralnak az „éneklő ifjuság”, nagydíjas uttörőkórusai, az ifju képzőművészek, s ugyancsak vendégül látják a tudományos, technikai uttörőszemle, valamint az orosz nyelv és irodalom vetélkedő megyei fordulójának 1-4. helyezett uttörőit. ellátogatnak zánkára az ügyeskezü ifju technikusok és a természetkutatók is. június 24 - július 8. között az uttörő tömegsportverenyek kiváló őrsei, az uttörő-sakkozók és a hulladékgyűjtésben legjobb eredményt elérők adnak egymásnak találkozót. a hagyományos béke és barátság nemzetközi tábor lakói csillebércről július végén érkeznek ide. augusztus közepéig több mint husz ország mintegy 200 ifju küldötte tölt felejthetetlen napokat zánkán.

a csillebérci nagytábor ezen a nyáron hat turnusban 6600 gyereket fogad. a sort június 14-én az „együtt egymásért”, mozgalom kiváló őrsei és uttörői nyitják. itt rendezik meg a kulturális munkában élenjáró uttörők táborát augusztus 18-27. között.

sok új táborhelyet „avatnak”, a vákció idején szerte az országban a hegyvidékeken és a tavak mentén. összesen 3200 uttörő csapat ver sátrat. a járási, városi és megyei táborok száma 140-re emelkedik. a vándortáborok népszerűségét mutatja, hogy ebben az esztendőben a tavalynál is több uttörőcsapat választ a 15 féle utvonál között. a résztvevő 10 ezer gyerek azzal a céllal indul utnak, hogy megismerkedjen egy-egy festői vidékkel, felkutasson történelmi nevezetességeket, eljusson a felszabadító harcok, az ellenállási és partizánmozgalom eseményeinek színhelyeire. a vándortáborozók első csoportjai június 11-én veszik nyakukba az országot. a radnóti kerékpáros uttörő vándortábor győrtől nagykanizsáig kíséri nyomon az ellenállási mozgalom üldözötteinek mártírjainak emlékhelyeit. a diákok felkeresik abdát, balfot, sopronkőhidát, zalaegerszeget és nagykanizsát, eljutnak a fertő-tóhoz, az őrség vidékére.

/folyt.kö./

- 37 -

16.30/um

410

bb.54 szabolcs szatmár megye kulturális életéről tárgyalt a kulturális minisztérium kollégiuma

tud/fe um cz

1977. június 6.

a kulturális minisztériumban hétfőn pozsgay imre miniszter elnökletével szabolcs-szatmár megye közművelődésének helyzetéről tárgyalt a minisztérium és a megye vezetői.

dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke tájékoztatójában a megye gazdasági szerkezetében, társadalmi életében bekövetkezett változásokkal, valamint az ipari és mezőgazdasági fejlődéssel összefüggésben ismertette a kulturális élet eredményeit és problémáit.

a negyedik ötéves tervben az anyagi erőforrások döntő részét a városok és a kiemelt szerepkörű települések, munkáslakta területek és az elsősorban regionális feladatokat is ellátó intézmények fejlesztésére fordítottak, ennek eredményeképp nyíregyházán új megyei könyvtár, vásárosnaményban és nagykállón művelődési központ, mátészalkán ifjúsági ház és múzeum, ujfehértőn és nyíregyháza új lakótelepén művelődési ház épült. e tervidőszakban összesen 42 kulturális intézményt létesítettek, illetve korszerűsítettek.

a megyében a művészeti élet az utóbbi években a sokoldalú támogatás nyomán számottevően gazdagodott. a legdinamikusabban a képzőművészet és a zenekultúra fejlődött. nyíregyháza -sós- tón nemzetközi művésztelep, nyírbátorban alkotóház működik. az országos filharmónia által rendezett ifjúsági és felnőtt előadások látogatói számának növekedésével a megyék közötti rangsorban szabolcs-szatmár megye a tizenkettedik helyről a negyedik helyre lépett. a megye zenei életében jelentősek a nyírbátori zenei napok. ez évben nemzetközi zenei tábor nyílik, mely iránt széles körű érdeklődés mutatkozik.

az amatőr művészeti mozgalom az elmúlt 4-5 évben új lendületet kapott. a kórusok mellett jelentősen megnőtt a gyermekklubok, a bábcsoportok, a képzőművészeti-, film- és fotószakkörök száma. országosan is elismerésre méltó a több szerv összefogásával kibontakoztatott honismereti tevékenység.

/folyt.köv./

- 40 -

17.13/um

17.13

54. /szabolcs-...folyt./um

a kulturális minisztérium kollégiuma elismeréssel szólt a megye kulturális életének fejlődését dokumentáló tájékoztatóról, azokról az eredményekről, amelyeket a megyében a munkások és a termelészövetkezeti parasztság kulturális színvonalának emelésében értek el. a kollégium egyetértett a megye törekvéseivel, és állást foglalt a feladatokat illetően. a megye jellegéből adódóan továbbra is kiemelt feladatnak kell tekinteni a kulturális lehetőségek fejlesztését, a szakember-ellátottság javítását, az intézményhálózatok további bővítését és korszerűsítését, a közművelődéshez szükséges anyagi feltételek koncentráltabb biztosítását. a megye színházi kultúráját a nyíregyházi önnálló társulat létrehozásával kívánják közösen továbbfejleszteni oly módon, hogy a jövőben is igényt tartanak a népszínház és a debreceni csokonai színház előadásaira./mti/

-. -

bb 55. szilikátipari tudományos konferencia kezdődött

t kg/tr um ie la

1977. június 6.

hétfőn a szilikátipari tudományos egyesület rendezésében megkezdődött a xii. szilikátipari tudományos konferencia a technika házában, ahol hazai és külföldi szakemberek vitatják meg az iparág fejlesztésének legújabb eredményeit, lehetőségeit.

az egyhetes tanácskozáson több mint 100 előadás hangzik el, többségük az iparág energiafelhasználásának kérdéseivel foglalkozik. külön témakörben vitatják meg az üvegipar, a tüzálló-anyagipar, a durva és a finom-kerámiai ipar technológiai fejlesztési lehetőségeit, s azokat az új eljárásokat, amelyek bevezetésével gazdaságosabb lehet a termelés ezekben az iparágakban./mti/

-. -

- 41 -

17.18/um

17.18

bb 56. kovács margit temetése

fe um pr la

1977. június 6.

kovács margit szobrász-keramikus, kossuth-dijas kiváló művész temetése június 10-én, pénteken délelőtt 9.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

kulturális minisztérium

magyar képző- és iparművészek szövetsége

/mti/

-. -

bb 57. írőküldöttség utazott szófiába

tr um pr la

1977. június 6.

dobozy imrének, az írószövetség elnökének vezetésével hétfőn magyar küldöttség utazott szófiába „az író és a béke”, címmel összehívott nemzetközi írótalálkozóra. a delegáció tagja bárány tamás, boldizsár iván, cseres tibor, galgóczi erzsébet és jóvánovics miklós. /mti/

-. -

bb 58. szovjet pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba

tr/um la

1977. június 6.

az mszmp központi bizottságának meghívására hétfőn szovjet pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba vaszilijsz sauro-nak, az szkp kb póttagjának, az szkp kb kulturális osztálya vezetőjének vezetésével.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren korcsog andrás, az mszmp kb osztályvezető helyettese fogadta. jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

-. -

bb 59. elutazott hazánkból a nemzetközi lenin békedíj-bizottság elnöke

tr um la

1977. június 6.

hétfőn elutazott hazánkból nyikolaj blohin szovjet akadémikus, a nemzetközi lenin békedíj-bizottság elnöke és alekszandr gurjanov, a bizottság titkára.

a szovjet vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent katona istván, az mszmp kb osztályvezetője és mártia ferenc az mta főtitkára, a központi bizottság tagjai. ott volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

17.30/um

-. -
- 42 -

bb.61. időjárásjelentés

ra la

1977. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 6-án, hétfőn ste:

az évszakknak megfelelő idő.

várható időjárás kedd estig: időnként borultságig növekvő felhőzet, többfelé zápor, helyenként zivatar. a déli, délnyugati szél napközben ismét megélénkül, zivatar idején megerősödik. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között alakul. /mti/

-. -

bb.62. francia reklámszakemberek budapestben

fe/ra la

1977. június 6.

hétfőn a magyar kereskedelmi kamara kerekasztal-megbeszélést szervezett a néhány napsos látogatásra hazánkba érkezett francia reklámszakemberek részére. eszmecserét folytattak magyar kollégákkal a reklám jelentőségéről a gazdasági életben, a reklám-ügynökségek szerepéről, azok optimális nagyságáról és a reklám-szakoktatásról franciaországban és nálunk. /mti/

-. -

bb.63. magyar-lengyel barátsági hét borsodban

vid/kz/ra la

1977. június 6.

a béke-és barátsági hónap keretében magyar-lengyel barátsági hét kezdődött hétfőn borsod megyében. első eredményeként a diósgyőri gépgyárban barátsági gyűlést tartottak. a szónoka dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke - beszédében szólt arról a széleskörű és gyümölcsöző együttműködésről is, amely két testvérváros, miskolc és katowice között alakult ki. részt vett és felszólalt a gyűlésen dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. ugyancsak hétfőn a miskolci hevesy iván filmklubban lengyel filmet rendeztek. a péntekig tartó magyar-lengyel barátsági hét során kiállításokat és baráti találkozokat tartanak borsod megye hat településén. /mti/

-. -

18.55/ra

-43-

19

bb.60

a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra la

1977. június 6.

25. oláh istván altábornagy ausztriába utazott
26. tárlatok a balatonföldvári siótour klubban
27. szovjet műszaki nap szegeden
28. magyar-indiai külügyi tárgyalások /embargó:18.30 -ig/
29. vasutas szakszervezeti küldöttség utazott svédországba
30. hazaérkezett a szovjetunióból a szakszervezeti küldöttség
31. új hűtőház és jéggyár szegeden
32. rendőrségi hírek
33. szerk.fgy.: kieg. a bb.11-hez
34. az mdi szakmai bemutatója
35. rekonstrukció a fűzfői papírgyárban
36. oktató csarnok a nitrokémiánál
37. amszterdamba utazott a nőtanács küldöttsége
38. magyar-mexikói külügyi konzultáció
39. magyar alelnököt választott az europrefab
40. megalakult győri a neumann jános számítógéptudományi társaság
41. legi növényvédelem
42. a fővárosi vízművek közleménye
43. megemlékezés lidice elpusztításáról/4.sz.jav./
44. jugoszláv jogász küldöttség
45. lidice mártírjaira emlékeztek kalocsán
46. a művészeti szakszervezetek kv ülése
47. 25 éves az agraria butorgyár
48. képzőművészeti kiállítás leninvárosban
49. befejeződött az egri színjátszó karnevál
50. fafaragó művész kiállítása tatabányán
51. június 8-án nyit a zánkai uttörőtábor
52. könyvkiállítás az orenburgi gázvezeték magyar építőinek
53. hazánkba érkezett a dán mezőgazdasági miniszter
54. tanácskozás szabolcs-szatmár megye kulturális életéről
55. szilikátipari konferencia
56. pénteken temetik kovács margitot
57. íróküldöttség utazott szófiába
58. szovjet pártmunkásküldöttség érkezett
59. elutazott blohin akadémikus
60. hírjegyzék

/mti/

-. -

19.05/ra

-44-

bb 64. budapestre érkezett a szlovák kulturális miniszter

gg um pr la

1977. június 6.

hétfőn - pozsgay imre kulturális miniszter meghívására - küldöttség élén budapestre érkezett miroslav válek, a szlovák kommunista párt központi bizottsága elnökségének tagja, a szlovák szocialista köztársaság kulturális minisztere. /mti/

-. -

bb.65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

ra la

1977. június 6.

61. időjárásjelentés
62. francia reklámszakemberek
63. magyar-lengyel barátsági hét borsodban
64. budapestre érkezett a szlovák kulturális miniszter
65. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: lakatos erzsébet

21.00/ra

--45-

21¹⁰